

## TOP 旅游 | 关注



尽管“五一黄金周”这个词早已成为历史,但是人们仍保留了五一出游的习惯,而近年来“3+X”拼假游最受关注,此外高速公路免费也让自驾出游成为主流方式。记者从市内几家旅行社了解到,目前国内游进入报名冲刺高峰,而省内游报名略显平淡,国内游全面“升温”。今年五一小长假旅行社就针对喜好自由行的白领和家庭游客推出团队半自由行产品,产品涵盖了桂林、杭州、上海、西安、厦门、海南等热门旅游城市,主要以“机票+酒店+接送”为主。

郑州晚报记者 慎重 实习生 史濛

## 周边短途游旅行社报名锐减

目前天气预报显示,4月29日、30日均为晴好天气,同时由于五一期间在一年中属于天气舒适的阶段,且处于淡旺季过渡期,因此出游性价比,吸引人们纷纷出游。

此外,五一出游的人们基本以应季的赏花游和休闲游为主,因此行程都在三五天之内。由于假日期间高铁、航空、火车等交通方式都存在人多拥挤买票难问题,因此周边自驾游呈现爆发性增长。

据一位国内游旅行社的工作人员表示,今年国内游长线整体保持平稳,然而周边短途游报名出现锐减。这主要是自驾游、自由行游客增加,特别是五一期间高速公路免通行费,使得1~3天的周边游、自驾游更为频密,省内景区和度假酒店因此受惠。

以栾川境内的景区为例,随着气温升高,栾川境内的老君山、木札岭、鸡冠洞、重渡沟等目

的地热度开始上升。“乡村游”“休闲游”“农家游”“农庄游”等出游方式逐步成为久居城市人们的最爱。

很多人出行目的已不再是只为没去过的地方,而更热衷于多次去那些比较心仪的目的地,一家老小,三朋四友在那里小住几天。或许这几天什么也没干,哪里都没去,但是大家要的就是这份清闲和懒散。

## 年轻上班族成国内游主力

国内游方面,今年五一小长假游价同比基本持平,线路中行程3~8天不等,涵盖高铁、航空、火车等价格从数百元至数千元的旅游线路。

随着气温渐升,国内的一些海滩、海岛游也纷纷热起来,为热衷玩水的中原人提供了今夏第一次亲水游,给五一假期新添一大出游方向。加上一些深受家庭喜爱的温泉,预计五一将迎来“亲水”市场的小高峰。

市内一家旅行社表示,近年来,五一小长假出游以年轻上班族担任主力的趋势越来越明显,而从出游的选择来看,游客也更倾向于休闲气息浓郁旅游目的地,如桂

林阳朔、湖南凤凰、江西婺源、福建厦门、杭州乌镇等均受到年轻游客的青睐。

因此,国内游旅行社早早注重推出迎合年轻游客口味的半自由行套餐及当地玩乐产品,涵盖了桂林、杭州、上海、西安、厦门、成都、海南、丽江等热门旅游城市,天数从3~6天不等。

除了完整的线路产品,旅行社还纷纷推出了半自由行产品。半自由行含往返交通+全程酒店住宿+部分精华景点游览,而当地玩乐则主要以当地特色酒店+景点门票、当地交通+特色行程+当地特色餐等为主。

## 摄影游针对性专业性大幅增加

春末夏初,西部不少地区逐渐开始进入最佳旅游季。同时,随着“摄影发烧友”群体不断壮大,“摄影游”市场逐渐扩容,因而行程经过专门设计的专业“摄影游”线路也逐年增多。

据悉,春夏摄影游系列产品涵盖国内多个旅游胜地,以西藏、内蒙古、新疆、云南、广西等西部地区为主,行程从4~14天不等,出发日期多为4月底5月初。

过去郑州市场的摄影游产品大都是旅行社设计线路在先,组织摄影发烧友出行在后。而新近记者在郑州市西里路、杜岭街一些专业摄影器材店走访发现,这些店家由于专业性、针对性等优势,旗下都有很多固定的摄影粉丝。一些专业摄

影器材店自己就充当了组团旅行社的角色,在打造摄影专业行程的基础上,还能与省、市摄影协会和机构合作,邀请专业摄影师跟团出行,为参团影友贴身指导摄影技巧。其亲和力和专业性更是普通旅行社所不能及。

此外,由店家组织的摄影游团队还根据影友的专业程度,分“入门级摄影爱好者”“中级摄影爱好者”“高级摄影爱好者”等不同团队,影友可根据自己的兴趣及摄影水平来参考选择哪类摄影团。对于这部分摄影群体来说,出行目的、出行时间都是众多影友自己商议决定,然后再寻找愿意为其组织出行的旅行社洽谈。这也显示出今年的摄影游已经有了明显的行业特点。

# 说走就走“自由行”

## “半自由行”唱主角

五一假期,想好去哪儿没

## 东南亚中短线游热销

出境游中短线方面,记者通过几家出境游旅行社了解到,目前五一出境游报名已率先进入报名冲刺期,此前赴欧洲、美加以及澳新等地线路因签证时间较长已经截止报名,而东南亚、韩国等出境中短线游也迎来全面报名高峰,而从市民的报名选择来看,多数拼假市民选择提前拼假出游,4月28日、29日、30日出发的团队报名最为热门,部分热门线路已报满八成。

除此之外,5月是前往东南亚海岛游最好时间,一来前往东南亚各海岛避寒过冬的欧美游客已经离开,而暑假旺季出游的中国客源还未涌现,东南亚各海岛度假酒店和航空资源充足,加上5月东南亚海岛尚未迎来台风季,风景宜人,绝对是错峰出游的最佳时间。

